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Dániel József Tanár úr érdekes életpályáját az azt megha-

tározó tapasztalatok és események górcsövén át tekinthet-

jük végig. Első ifjúkori élményei a Dunántúlhoz kötődtek, 

mert édesapja postamesteri hivatása csak 1939-ben szó-

lítja a családot a Bácskába. Garán telepedtek le, ahol ak-

koriban még elsősorban a sváb és bunyevác lakosság volt 

többségben. A fiatal Dániel József hazánk tájegységei kö-

zötti kulturális és gazdasági különbségeket megtapasz-

talva kezdi meg vegyes évfolyamú, 4 évig tartó elemi 

iskolai tanulmányait. Ezután 8 osztályt végez a Ciszterci 

rend által vezetett III. Béla Gimnáziumban. Az iskola 

igazi szellemi műhelyként működött. Ekkor még inkább a 

kémia- és az orvostudomány érdekelte, de dr. Váry Béla 

tanár úrnak köszönhetően figyelme előbb a fizika, később 

a matematika tudományok felé fordult.  

1951-1955 között a Szegedi Tudományegyetemen ta-

nult tovább. Kutató fizikusnak készült, de végül fizika, 

matematika szakos tanárként végzett.  

Friss diplomával a kezében visszatért egykori Alma 

Materébe és 8 éven keresztül oktatta a bajai III. Béla Gim-

názium diákjait. Tanítványai rendre a megyei rangsor élén 

végeztek. Karakteres, rendkívül szigorú, de következetes 

tanár volt. Ennek ellenére (vagy ennek köszönhetően) so-

kan jártak hozzá külön felvételi előkészítőre is (úgyneve-

zett „versenyistálló”-ba), melynek eredményeként később 

sokan az értelmiségi pályán (orvosként, mérnökként, jo-

gászként) tudtak érvényesülni. 

Dániel József széleskörű tudományos érdeklődésének 

eredménye lett a Szegedi Tudományegyetemen megvé-

dett doktori fokozata is, melyben a tőle megszokott ala-

possággal dolgozta fel az Egyetem Fizikai Intézetének 40 

éves történetét.  

Miután 1963-ban a Felsőfokú Vízgazdálkodási Tech-

nikum Baján megkezdte a működését, Tanár Úr már az 

első oktatói gárda sorát erősítette. Nem kis feladat hárult 

az akkori tanárokra, hiszen a középiskola és az egyetem 

közötti szintnek megfelelő tudás megszerzéséhez szüksé-

ges oktatási anyagokat kellett előállítaniuk. Dániel József 

is komoly tantárgyfejlesztő munkát végzett: átnézte a 

BME összes Karának matematika tanítási anyagait, a Mis-

kolci Nehézipari Műszaki Egyetem vonatkozó munkáit. 

Elismerően nyilatkozott a korábban használatban lévő 

jegyzetekről, Szép Jenő vagy Stollmayer Ákos munkáiról. 

Közel 1700 oldal terjedelmű Tankönyv, Jegyzet és Példa-

tár került ki a kezei közül, melyeket neves professzorok 

lektorálták. Ezek a munkák – melyek önállóan, részben 

társszerzésben jelentek meg – csak ezt követően váltak az 

ekkor már Főiskolává nőtt intézmény tananyagává.  

Szaktudása és rátermettsége révén hamar részt vett a 

felsőoktatási intézmény szakmai közéletében. Az Alaptár-

gyi Tanszéken fizikát és matematikát oktatott, de ő lett a 

Tanszék didaktikai felelőse is, sőt a szervezeti egység gaz-

dasági ügyeivel is foglalkozott. Előbb igazgatóhelyettes, 

majd 1976-tól 3 éven keresztül a BME Vízgazdálkodási 

Főiskolai Kar igazgatója és az Alaptárgyi Tanszék vezetője 

lett. A bajai felsőfokú vízügyi képzés elismertségét jelzi, 

hogy az Országos Vízügyi Hivatal közreműködésével Afri-

kába is exportálták a bajai oktatási mintát. Pályafutásának 

is ez lett az egyik legkomolyabb eredménye. 1979-ben 

ugyanis a bajai képzés tapasztalataira alapozva az ő irányí-

tásával, munkatársaival dolgozták ki a líbiai felsőfokú víz-

ügyi képzés tervét.  

1990. évi nyugdíjba vonulásáig a Főiskolán töltött 27 év-

ről legendák keringenek, melyeket az egykori tanítványok 

erősíthetnek vagy cáfolhatnak meg. Egy valamit azonban bi-

zonyosan állíthatunk: Tanár Úrtól aláírást, gyakorlati jegyet, 

netán görbülő vizsgajegyet szerezni az mai szóhasználattal 

élve komoly „brand”-nek számított. 

A nyugdíjas évei sem teltek tétlenkedéssel. Közírói 

munkássága több mint 1500 oldalnyi írást (különböző 

könyveket és publikációkat) eredményezett. Bámulatos 

szellemi frissességét folyamatos tanulással és kutatással 

tartotta fenn. Számos helytörténeti, művelődéstörténeti 

írása jelent meg a Bajai Honpolgárban is.  

Baja város életében és ettől jóval szélesebb körben be-

töltött aktív munkásságát több elismeréssel díjazták (a fel-

sőoktatás kiváló dolgozója; a vízügyi szolgálat kiváló 

dolgozója; a Bajai Honpolgár szerkesztőinek városi elis-

merése). 2016-ban Baja város díszpolgára lett.  

2023 elején tanár úr (90 évesen) még személyesen vett 

részt a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Víztudományi 

Karán (az egykori Felsőfokú Vízgazdálkodási Technikum 

jogutód intézményében) tartott 60. megalakulási ünnepsé-

gen, ahol magas kitüntetésben részesült.  

A 2025. november 4-én a részvételével tervezett 

Alumni találkozóra is lelkesen készült: racionális gondol-

kodása, precizitása és ügyszeretete ekkor is töretlen volt. 

A rendezvényre egy baleset folytán sajnos már nem tudott 

eljönni. 2025. december 17-én bekövetkezett, megrendítő 

halálhíréről a család értesítette Egyetemünket. Dániel Jó-

zsef 92 évet élt. 
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